b + b3 + bg. [Ipoab/IzKaBANKY 110 TOYM HAYMH 3aKgodaBaMe, de 7.22 wanm 7.2 Tpsabpa
Jla e cyMa Ha TPU KBajpara. HemocpeacTBeHO ce MpOBepsiBa, Y€ TOBA HE € U3IIbJIHEHO
3a 7.22 = 28 U CJIeJ0BATEIHO He e M3IbAHEeHO 33 7.2" mpm derHo n. OT Apyra cTpaHa,
7.2 = 14 = 32 4+ 22 + 12, Koero HM TOACENIa NPH HeYeTHO n = 2m + 1 ga usGepem
ap =3.2™,ay = 2.2™ a3 = 1.2™ u torasa a? + a3 + a} = 14.22™ = 7.27.

Hexa n = 2m e uetHo un k = 4. AHaJIOrHYHO Ha TOPHOTO, Thif KaTo 7 = 22412412412,
msbupanme a; = 2™ ay = a3 = ay = 2™ u nonyuasave a3 + a3+ aj +a? = 7.22m = 7.2".

Okonuaresno, k = 3 3a HeueTHo N u k = 4 3a 9eTHO N.

Nucrpykiun 3a ouensBane. 1 1. 3a ciydas k = 2; 2 7. 3a cayvag k = 3, 2 | n;
2 1. 3a caydad k = 3, 2t n; 2 1. 3a cayvaa k = 4, 2 | n. (He ce 3aunra nurupanero 6e3
JTIOKA3aTeICTBO Ha (PaKTH OTHOCHO MPECTABIHETO HA €CTeCTBEHUTE UHC/Ia KaTO CyMa Ha
HSIKOJIKO KBaJIpaTa.)

3azaga 10.1 Jda ce pemn ypaBHEHHETO
2

20" .10" = 2

Pentenune. 3annucBaMe ypaBHEHHETO BbB BH/A

221 24
2 .10 =1,

KOETO e eKBHBAJICHTHO C YPaBHEHHETO

(2.171 10x>m+1 -1

mame npe Bb3MoxkHOCTH - 4+ 1 = 0 wm 21,107 = 1. Ilpu mbpBaTa gocTurame g0
periernero x1 = —1, a Ipu BTOpaTa JgocTUraMe A0 ypaBHeHueTo 20¥ = 2, KOeTo HU BOIU
JI0 pereHneTo T2 = logyg 2.

OKOHYATETHO HOIydYaBaMe PelIeHusATa X1 = —1 U T3 = 1ogyg 2.

WNHcTpykiiuu 3a orneHsaBaHe: 1 T. 3a CBeXKJaHe JI0 YpaBHEHHETO 9e?—1 102 +e = 1;1
T. 32 CBexKAaHe 70 ypaBHenmero (2771.10%)*+! = 1; 2 1. 3a caygas x + 1 = 0 u gocTurane
70 pemennero x1 = —1; 1 T 3a caygas 2°71.10% = 1; 1 7. 3a gocTUrase 10 ypaBHEHHETO
20" = 2; 1 T. 3a JoCTUTaHe J0 PEIIeHUEeTO T = logyg 2;

3agaya 10.2. BoumHOBOUCaHATA OKPBKHOCT KbM crpanata AB wa AABC ce go-
mupa 10 AB B Touka D. Ako 4 CAB =2 4 CDA, jga ce Hamepu CTOMHOCTTa Ha OTHO-
mennero AD : BD.

Pemenne. (Tpuzonomempuyer nodzod) [e mamoaspame CTaHIAPTHATE O3HAYEHUS 32
crparnte Ha AABC n neka < ADC = . Ot cunycosa Teopema 3a AACD nonyuasame
D — bsin 2¢

= 2bcos . OTTyK U 0T KocuHycoBa TeopeMa 3a AADC numame
sin ¢

4b% cos? p = b2+ (p—b)*>—2b(p—b) cos 2 <= 2b? cos 2 = —b*+(p—b)>—2b(p—D) cos 2p,

b
5 Ot kocunycoBa Teopema 3a AABC nmoixydaBame

(p —2b)
2%

OTK'BJETO HaMHUpaMe COS 2(p =

a? =b* + & — 2bc <:>a2:(b+c)2_pc<:>a_b:g,



IH_CT_G = 2 u ciaegosaresno AD : BD =3 : 1.
(Curmemumen nodzod) Heka srmcanara 8 AABC ok-
pbKHOCT k e ¢ menTsbp I u ce gonmpa 10 crpanara AB
B Touka P. AKo o3HaunM ¢ () JuaMeTpasIHO MPOTUBO-
OJIOXKHATA TOYKA Ha P B k, TO 100pe m3pecren ¢axT
e, ge Touknure C, Q n D ca xkommueapun. (Kinacnyecko-
TO JIOKA3ATEJICTBO € C XOMOTeTus, ¢ 1eHTbp C', KoATo
U3Mpaa k BbB BLHITHOBINCAHATA OKPHIKHOCT. )

Torasa < JAP = 1 4 CAB =< CDA, re. npapobrbinute Tpubrbannmu AIPA n
AQPD ca nogooan u PD : PA = PQ : PI = 2 : 1. Or apyra crpasa PA = BD n
caepgosaresno AD : BD =3 : 1.

Ocrapa jga npecmerneM BD =p —a =

A P D B

Wucrpykiuu 3a oueHsaBaue: (Tpuzonomempuser nodrod) 1 T. 3a BLBEKIAHETO
Ha 1oMoteH bl S ADC = ¢, 1 1. 3a npuwiarade Ha cuHycoBa Teopema 3a AADC
u Hamupane C'D = 2bcos p; 2 T. 3a mpuiarane Ha KocuHycoBa Teopema 3a AADC wu
p—2b

2b
JOCTHraHe 70 PaBeHCTBOTO a — b = §; 1 T. 3a JOCTHTaHe J0 OTTOBOPA.

HaMHpaHe Ha COS 2¢ = ; 2 T. 3a mpUJaraHe Ha KocuHycoBa TeopeMa 3a NAABC u

(Cunmemusern nodrod) 1 T. 33 MOCTPOsIBAHE HA BIMCAHATA OKPBbYKHOCT; 2 T. 33 Bb-
BexKIaHe Ha Todkara () m orunmrtane Ha dakxra, ye () € CD; 1 T. 3a 70KA3aTEJCTBO HA
dakra, e Q € CD; 1 1. 3a AIPA ~ AQPD; 2 1. 3a gocturane j0 0TTOBOPA.

3amaua 10.3. Bk 3a7aua 9.3.

3agada 10.4. /la ce HaMepsaT BCHYKH €CTECTBEHH YHUC/Ia 7, TAKHBA Y€ 33 BCSIKO T €
N3II'bJIHEHO PaBEHCTBOTO!:

(sinx)?™ + (cos z)*" + nsin®xcos?z = 1.

T 1 n
Pemntenne. [lpu x = 1 JaJeHOTO PAaBEHCTBO NMPUI00MBA BHIA on + on + 1= lu

oTTYK mosmydaBame 1 + (n —4)2"73 = 0. Ako n = 4, ToBa PaBeHCTBO He € M3MI'bIHEHO,
ITOHEeZXKe 1+(n—4)2”’3 > 0. Ako n < 3, npoBepKaTa N0Ka3Ba, 9e TO € U3I'bIHCHO CaMO IIPU
n = 2wun =3 un e J0oKaxkKeM, Je IPU Te3U CTONHOCTU JaJEHOTO PABEHCTBO € ThKIECTBO.

2z = (sin?z +cos? )% = 1, 3a BegKO 7.

4 2

Ipu n = 2 umame sin? z + cos* = + 2 sin® z cos

2 x cos? T+

xr =1, 3a BCIKO T

x = (sin® z+cos? z)(sin* z—sin

2

Ipu n = 3 mmame sin® z+cos® z+3sin? z cos
cos? 2) +3sin? 2 cos? = (sin” z +cos? )2 — 3 sin? x cos? 2+ 3sin? x cos
CJ1e10BaTeJIHO THPCEHUTE CTECTBEHN YHCTIA ca N =2 U n = 3.

NucTpyknuu 3a oueHsiBaHe: 2 T. 3a gocrurane 10 1+ (n—4)2" 3 = 0 (wm apyro
PABEHCTBO OT TO3U BH[); 2 T. 33 MOKa3BaHe, Ye TOBA PABEHCTBO € M3I'bJHEHO CaMO IpH
n=2un=3;1 1. 32 ToKa3BaHe, 9e IpU N = 2 JaJ€HOTO PABEHCTBO € M3M'bJIHEHO 32
BCAKO T; 2 T. 32 JOKa3BaHe, e IpH N = 3 JaJeHOTO PABEHCTBO € M3II'bIHEHO 33 BCIKO .

3amaua 10.5. Bux 3agaua 9.5.

3amaua 10.6. Bux 3amaua 9.6.



ABTOpu Ha 3azmadure:

IIervp BoitBasenkos — 9.1, 9.4;
Upan Tonos — 9.3(10.3), 10.2;
Crosan Boes — 9.2, 9.5(10.5), 10.1;
Kepone Yaxkbpsan — 9.6(10.6), 10.4.



